Jexkuuda S

Tema: "Humezpuposanue pavuonaivhvix opooeil,
MpPU2OHOMEMPUYECKUX BLIPAHCCHUI U HEKOMOPbIX
uppayuoHaivbHocmei”

NuTerpupoBanne pamuoHaJIbHbIX JAPO0eil.

Onpeodenenue. Payuonaibnoit Opoobio HasbIBaeTCa (PYVHKIMS, PABHAS OTHOLIEHHIO JBYX
MHOTOWIEHOB CTEIIEHU 77 U 771 COOTBETCTBEHHO:

P (x)
R — n
Ly

OIlpe()eﬂeHlle. PanmonanbHasg 1poOb HA3BIBACTCS NPAGUILHOIL, €CIIN CTEIICHD
YNCIIUTESA MEHBIIE CTENICHN 3HAMEHATEN (72 < 1 ), U HeNPAGUIbHOU — B IIPOTUBHOM
ciyuae (n = m).

Teopema. JTo6yi0 HeMpaBIWIBLHYIO poOb MOKHO 3aIUCATh B BUJIE CYMMBI MHOTOWICHA U
IpaBIILHON pallHOHAJIBLHOM JIPOOH.

X +2x*—x+4

Ipumep. -
x +x+1

HO,-_"[CJII/II\»‘I UHUCIHUTC/Ib Ha 3HAMCHATCIIb € OCTATKOM «VYT'OJIKOM» (EUII“O[)I’ITM EBKJIH}:[a)I



x> +2x? —x+4|x2 +x+1

=~ & g X+
X +x" +x
_ x=2x+4
S |
—3x+3
. | ¥ 4255~ %4-4 —3x+3
CrnemoBarennbpHo, - =x+14+—-
x“+x+1 x +x+1

Onpeodenenue. TlpapuibHas palHoHaIbHAS APoOb HA3BIBACTCS NPOCHIeiiietl (Npocmoit),
ECITH ee 3HAMeHAaTeIb IMeeT BHT (x — «)”. 6o (x> + px + ¢)". t1e p° —4g < 0.

Jpodu:
1. A, 1. Lﬂ,(n=z,3,...), I11. ,M“N (D= p*—4g<0) u
x—a (x—a) x°+ px+q
Mx+ N 5
Iv. * _(D=p*-4g<0,n=23,..)

(X2 +px+q)'

Ha3bIBAKOTCA Ilp()(‘"lé’illllll.llll ()p()ﬁ}l.)lll nepeozo, emopo2o, mpembe2o U 4emeepmaozo
munoe.

B BbIcHICIT EUIF€6I)€ AOKa3bIBACTCA CICAVIOIIAA TCOpCMa.



F, ()

Teopema. TpaBuipHYIO palHOHATIBHYIO JPOOh =
X

Pa3JI0KCHUC Ha MHOKHTCIIN BHIA: "

0, (x)= (X—a)k ~...-(x2 +px+q)’ ey

, 1€ SHAMCHATCIIb NUMCCT

MO’KHO €IHHCTBEHHBIM O00pa30M paslIOKHTh Ha CYMMY MPOCTENIINX ApoOeii:

P(x) A A, A, M x+ N, M,x+ N, M,x+ N,
= -+ 2—P—...~l——k+... > -+ > 2+... > 7

Q. () ¥—a (x—a) (x—a) X +px+g (X +pr+q) (x"+px+q)

rne A;, B,,M;, N, (i=1,2,3,...)— IeliCTBUTEIbLHBIC UNCIIA.

3ameuanue. JINHEHHBIM MHOKHATEIAM B pa3IoKeHNH 3HAMEHATEII COOTBETCTBYIOT JPOOH
I u II TumoB, a KBagpaTUUHBIM MHOKHTEISIM COOTBETCTBYIOT mpocTeimue apoou III u IV
TUNOB. [Ipu 3TOM uncI0 NMpocTenmux Apodeil, COOTBETCTBYOIINX JAHHOMY MHOKUTEIH),
PABHO CTEIEHH, C KOTOPOH 3TOT MHOKHTEIb BXOJIUT B Pa3IOKSHHE 3HAMEHATENS JIpoON Ha
MHOKUTETN.

PaccmoTpuM JiBa criocoba HaXOKIeHUS KO (PHUIMEHTOB paszIoKEeHHUI Ha MPOCTEHINNE
TpoOH.

MeTo Heomnpe/aeJIeHHbIX K03(¢ PUIIeHTOB.

DITOT METOJ OCHOBAH Ha CIETYIOMEM YTBEPKIACHUU: €CIU JBa MHOTOWICHA TOKIECTBEHHO
PaBHBL, TO paBHBI H KOA()(PHITHESHTHI IIPH OTHHAKOBBIX CTEICHIX HEH3BECTHOH B 00eHX
JACTIX TOJKISCTBA.



x:+2x—6

x* +x° —6x

x> +2x—6 B x> +2x—6 A B " C

Ipumep. Paznoxuts Ha MpocTeImme qpooHu:

Pemmenue:

x +x°—6x _x(x+3)(x—2) _; x+3 x-2°

[IpuBOIHM MpaByIO YacTh ATOTO TOKIESCTBA K OOIIEMY 3HAMEHATEIIIO:
44 2%—6 _ A(x=2)(x+3)+ Bx(x—2)+ Cx(x +3)
x(x+3)(x-2) x(x+3)(x-2)

[IpupaBHIBaeM UNCIUTEIIH:
x? +2x—6=A(x* + x—6)+ B(x* —2x) +C(x* +3x)

niIin
X2 +2x—6=(A+B+C)x* +(A-2B+3C)x—6A4.

H])I/IpaBHI/IBaeM KOT)(])(])I/IIJ,’I/IeHTbI IIPU pPaBHBIX CTCIICHAX X .
(2
x“: A+B+C=]1,

X A-2B+3C=32,
x’: —64=-6.

.

L

] ]
Pemnasg cucremy, nmonyunm: A=1, B=——, C=—

=
x*+2x-6 1 1 1

CreoBaTelIbHO,  — - =S s ,
x+x°—6x x 5(x+3) 5(x-2)




MCTO,I[ IIPON3BO/IbHBIX 3HAYEeHITIL.

ITOT METOJI OCHOBAH HA VTBEPKJICHUH: €CJIU JIBA MHOTOWICHA TOKISCTBEHHO PAaBHBI, TO
OHH PaBHBI MPHU JTOOOM 3HAUCHUH HE3aBHCHMOI MepeMEeHHOI.

[TorTOMY BMECTO IpHpaBHUBAHUSA KOA(PPUIIHESHTOB MPU OIMHAKOBBIX CTEIEHIX
HEN3BECTHONH MOJKHO MOJICTABIATH TyAa BMECTO x HECKOJIBKO IPOH3BOILHBIX UHCEN.

DTOT METOJI HanooJee T)(l)(l)eKTI/IBGH. KOI7JIa MHOTOWICH, CTOSAINMH B 3HAMEHATEJIS, HMEEST

pa3InYHbIC JIEUCTBUTEIbHbBIC KOpHH H B KaUCCTBC IIPOU3BOJIbHBIX 3HAUCHUN 661)}"’[‘05[ qucJia,

paBHBIC JEHCTBUTEIbHBIM KOPHSM 3HAMEHATEIIS.
PaccMoTpuM IpeaplaAyIIHA MpuMep:

% + 26 _ % 421 —6 :ﬁ+ B i C _ A(x—=2)(x+3)+ Bx(x—2)+ Cx(x+3)
r4x’—-6x x(x+3)x—-2) x x+3 x-2 x(x+3)(x-2)

Torma x* +2x— 6=A(x —2)(x +3) + Bx(x — 2) + Cx(x + 3).

[TogcTaBUM B TO TOXKIASCTBO IMOCISTOBATSIBHO TpH 3HAYUCHUA X .

e

x=0: —-64=—-6=> A=1,

N

X

2 10C=2:>C=%,

X

—3 lSB=—3:>B=—%.

.

[Tomyunm Te e 3HaueHu Ko (PHUIIEHTOB.

N



HHTerpaisl OT MPOCTEHINUX ApoOei IEPBOTO, BTOPOTO, TPETHETO U UETBEPTOTO TUIIOB OBLIN
paCCMOTPGHBI B IpeabLAVIIEi JTEKIHH:

L. j dx = Ajd“ a)—AMh—4+CX
xX— a o
I1. I a’x=Aj(x—a)"’d(x—a)=A(XL+C= A =
(x—a)' —n+1 (I-n)(x—a)"
Mp p
N ——— e S
lllj ol i by Mln(x2+px+q)+ 2_arctg 4_.C
x’ +px+q 2 p? p’
74 74
n/j SIS M[———+(N A@ﬁ ,
x +px+q) (f +a ) (t* +a )

I71e TePBbIil HHTETPAL:

jaff%s;_—ja L) A +a) =
d

a I BBIYUCJIEHHS BTOPOTO HHTErpana / = j( T 2ty IPUMCHACTCSA CICAYIOIIAd
" +d

]
2 2\n-1 +C
2(1—-n)(t" +a”)

PEKYppeHmHas gopwyaa:

2n-3 t
[n: 2 1n—1+ 2 D= I
a“\2n-2 2(n-D)(t" +a”)"



PaccMoTpuM Teneph HHTETpall BUJIA:
JR(x)dr ., THe R(x)— pammoHalibHas JIpoOb.
Tak kak nro0as JpoOb MOKeT OBITh IIPEICTABIICHA B BUAE LENOH YacTH (MHOTOWICHA) H
CYMMBI IPOCTEHIINX JIPoOeid, TO HHTerpall | R(x)dx Beerga MOKET ObITh CBEJICH K
HHTETpaiaM OT MHOTOWISHA H CYMMBI IPOCTEHIINX JIPOOEH.
2 =35> = 5%+ 30x =22
— dx
x —x" —8x+12

Ipumep. Haiitu nHTSTpam I

Pemenue: Ilon HHTCI paJIOM CTOHUT HCIIpaBUJIbHAaA palllOHAJIbHAaA ,I[I)OGB. Paznenus

UNCJIUTENIb Ha 3HAMEHATEIb, IMOJIYUHM:

x*=3x> =5x*+30x-22 4D £.9
3 2 =x—2+ 3 2 :
x —x"—-8x+12 x —x"—-8x+12

TakuMm oGpazom,

4 3 g 2 . .2
jx 33x 75x +30x szx:j e B 3)& n:2x+2 s
x —x"—8x+12 X —x"—8x+12
2 2
=x——2x+j 3x :2x+2
9 X —x" —8x+12

VunthiBas, uto x> — x> — 8x +12 = (x— 2)2 (x + 3) pa3IoKUM IPABIUIbHVEO

pPAIIOHAJIBHYIO JIpOOb Ha MPOCTEHIINe JIPpoOu:



x> +2x+2 x> +2x+2 A B C

3 2 - 2 o + > T =
X —=x"-8x+12 (x-2)°'(x+3) x-2 (x-2)° x+3

X A+2x+2=Ax-2)x+3)+Bx+3)+ Cx—2)*.

Kos(ppumumentsl 4, B u C HalijieM, MMOJb3YICh U METOIOM IPON3BOIbHBIX 3HAUCHUI, 1
METOIOM HEOMPEICICHHBIX KO3(P(PHIINEHTOB:

-

x=2=10=58=B=2,

A

x=—3:>5=25C:>C=%,

ol 1—A+C:>A—§
CrnenoBaTenbHO,
4 3 2 2
= _j;c—;zsisiolz_zzd ~g _-[x 2 j(x 2)° % %:
x° 4 2 1

= —2x+—In|x-2|-——+—-In|x+3|+C.
2 5 £~2 3



NuTerpupoBanne TPUrOHOMETPIYIECKIIX BHIPA/KCHITIL

PaccMoTpuM HHTETpaibl BUAA: IR(sin X1 ¢os X)dx , Te R(sin x; cos x) — pallHOHAIbHAS
(yHKITHA.

YHIIBel')C‘dJII)HaH TPHTOHOMETPITUYCCKASA IIOICTAHOBKA.
13 TPUTOHOMCTpPHH H3BCCTHO, UTO BCC TPUTOHOMCTPHUCCKHC (l)}"HKHI/II/I ApryMcHTa x
PAOUOHAJIBHO BBIPAKAKOTCA UYCPC3 TAHI'CHC IIOJIOBHHHOT'O apryMCHTA:

X 5.X
2tg l—tg”
sin x = —2, COSX = 2
flpgp™e fypl
2 2
[To5TOMY ¢ HOMOLIBIO (POPMYIL
% . 2t - 2dt
tg—=1¢, sinx= ~, COSX= ~, ax = ——
2 14 £ g 12

NHTETpal J R(sin x; cosx)dx cBOAUTCA K HHTETpaIy

% 1~ 2di
IR —;—— ; =jR1(t)dt,
1+¢° 1+¢° )1+¢
e R, (7) — paunoHalIbHas (PYHKIH 7 (KaK OepeTcsl TAKOM MHTET pall IMOKa3aHO
BBIIIIE).

y dx
Ipumep. Haiitu HHT-erpaﬂI g
sin” x




Pemnenue:

I dx
sin’® x

£

3ameuanue. [1pu HaX0XKIEHUH, HATPUMEP, HHTETpaa I

}tgx—t sSin x =
2 2

10

2 2| 1oy, 1 (1 2 )
Jadx = =— dit=—|| —=+—+¢ |dt =
Y e It 4I t’ 4I £ i
| t? | x 1 x| 1 x
——+2hf|+— |+ C=——=ctg’ = +—Injtg={+-tg> =+ C.
2t° || 2] 8 5 2 2 g2 8 8 2
dx

, LleJecooOpa3Hee cHavana
cos” x

o i dl
3aMeHUTh cos” x Ha sin” (5 + X), a 3aTeM NPUMEHHUTb YHUBEPCAIbHYIO MOJICTAHOBKY.

Ilpumep. Haiiti unterpan j

Pemnenue:

J 5+ 6sinx

sin x(4+3cosx)

5+ 6sinx

sin x(4 + 3cosx)

Pasnokum JpoOb Ha CYMMY IPOCTERIINX JpOOeit:

5t2+12t+5_£+Bt+C

{7 +1%)

l

Toigs

_ gl s 2t 12¢
=[,Snx = = 5 5
1+¢° _I 142 2dt _ISt +121+5dt
*e 21+ 7 1T+
dx = 2dt,,cosx=1—t, 2’, 4+3] t, ( )
1+¢° 1 4-¢° 1+1¢° 1 +2°
2 2 d 30
=5t +12t+5=A7 +t")+t(Bt+C) > A=;,B=7,C=12.
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ITosToMy 30
j 2+L+12 dt—§]n|t|+Eln‘7+12’+£arct LIy
7t T+t g it 7 L N
S X ) X 12 A
=—| Inftg—|+31n|7 + tg* — [+ —=arctg]| —=tg— |+ C.
7( o - 2) 77 g(ﬁ gzj

IIpuMeHeHNe YHUBEPCATIbHOM TPUTOHOMETPHUESCKON MOICTAHOBKH YacTO MPHBOIUT K
CJIOKHBIM BBIKJIAJKAM, MIO3TOMY Ha MpaKTHKE OHA MPUMEHSIETCS K HHTeTpajaM, IS KOTOPhIX
HE CYIIEeCTBYET OoJiee MPOCTHIX MOICTAHOBOK, HAIIPUMEP., K HHTerpajiaM BUAA:

J‘ dx
asinx+bcosx+c¢

IIpn HaXOKIEHHN HHTETPATIOB, COACPKAIUX TPUTOHOMETpUUSCKHUE (PYHKIUU B APYTOM
dopme, MPUMEHSIOTCS IPYTHE MPUEMBI.

HEIXOH\",Z[GHIIC IHTErpajaoB BHJA |sin” x cos™ xdx .

1. XoTd OBI OIMH U3 MOKazaTelel CTEIEHN — IeNIoe MOJOKUTEIbHOE HeUeTHOS UnciIo 24 + 1
(k=0,k e Z), npyroii mokasareiib — paBeH JI000MY YHCIY (JaxKe HE IETOMY).

Ecan m = 2k + 1, To nenaetcsd MOACTAaHOBKA SN x =7, ecnun=2k+ 1, To—cos x = 1.

Ecnm m m n — HeueTHBIC UnCa, JelaeTcs Jdasd U3 VKa3aHHBIX MOJCTAHOBOK.



Ecnn ke npn HaXoKASHIN HHTETPATIOB MOJIb3VIOTCS HE MOICTAHOBKOI, a MOJIBEICHUEM IO
3HaK gudypepeHImana, To HaJo pYKOBOACTBOBATHCS MPaBWIOM: Ta ()YHKIIHSL, MTOKAa3aTellb
CTEIEHU KOTOpOil 2k + 1, BHOCUTCS IO 3HAK AudpepeHnnaia.

Ipumep. Haiitu naTeTpai J‘Sin2 x cos’ x dx .
PemieHue:
_[sin “xcos’ xdx= jsinz xcos’ xcosxdx = Isinz xcos® xdsin x =
jsinz x(1—sin? x) d'sin x =Jsin x =] =jzz(1—zz)3dz =jzzdz—3jt4dz+3jz"dz—jzsdz =
¢ % 3 v sin3x_3sin5x+3sin7x_singx

L . T 9 3 s 7 9

+C.

2. O0a mokazarens CTENEHN — MOJOKUTEIIbHBIC YETHBIC YHCIIa (OHMH U3 HIX MOKET
PABHATHCS HYIIIO).
B 5ToM cilyuae moJib3yrTes TPHTOHOMETPUUECKUMU (POPMYIIaMU:

. 9 l—cos2x 5 1+ cos2x . sin 2x
sin sz, cos sz, sin Xxcosx = ———.

[Tocne uxX mMpUMEeHEHU HHTETPAJIbl CBOIATCS K CIIVUar 1) WM BHOBB K 2).
Ilpumep. Haiitn uHTETpal Jcos“ X dx.

Perenne:
2
1+ cos2x

jcos“ xabc:-_"(coszx)2 dxzj >

dx = %J‘(l+2c0s2x+cos2 2x)dx =



=1J.(l+2cos2x+cosz2x)dx:lj(l+2c032x+w)dx:
4 4 . 2
=lj(§+2cos2x+COS4x)dx=3x+Sm2x+Sm4x+C.
47 2 2 8 4 32

3. O0a nokazaress OTpUllaTeIbHbIC YHCIa OAMHAKOBON USTHOCTH.
B sTOM ciyuae, mpuMeHseTcs MOICcTaHOBKa tg x =7 (ctgx =1).

Tl)€6OB£lHI/IG TOTO, UTOOBI /7 U 77 OBLIN OCSJIBIMA YuCJIaMi HE ABJIACTCA 00s3aTeIILHBIM, HO
ITTaBHOC, YTOOBI /77 + 77 OBLJIO USTHBIM UHCJIOM.

Iz_

Pemenue: B aTom [IPUMEPE MOKa3aTejib CUHYCA n = —g, a NMoKa3aTeJib CTCIICHU KOCUHYCA

+
n:z,anmomylm nl:‘—8+2‘/2zleN.
3 2 3 3

2 2
dx cos’ x :
[TpumMeHUM NOACTAHOBKY Ctgx =7, Torna ————=df u 3|——— =ctg’x.
sin” x sin” x

Ipumep. Haiiti uaterpan

2 2 5
cos_sxdx = —jﬁ dt = -—%t?’ +C= —%ctgx%/ctgzx +C

[Toaromy J3 :
sin” x
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4. VkakeM elle ¢lIydal, MO3BOJISIOMEEe M30ekKaTh IPHMEHEHNST YVHUBEPCaTIbHOI
TPUTOHOMETPHUESCKON MOJICTAHOBKH.
Ecan R(sin x: cos x) MeHSET 3HAK IIPU 3aMeHe Sin X Ha — SIn x , MOJIe3HAa MOJICTaHOBKA
COS XL
Ecim R(sin x;, cos X) MEHSAET 3HaK IpH 3aMeHE cOS X Ha — COS X, MOJIe3Ha IOACTaHOBKA
SIn x="1.
Ecin R(sin x; cos x) He MEHSETCs MpU OHOBPEMEHHOI 3aMeHe Sin x Ha — SIn X U COS X Ha
— COS X, TO IPUMEHSIETCS MOJCTaHOBKa tg x =7 .

dx
a’cos’x+b%sin’ x

Ipumep. Haiitu uaterpan I

Pemenne: Tak Kak CHHYC U KOCHHYC HaXOJATCA B UETHBIX CTENEHAX, TO MOJIBIHTEr PAIbHAS
(VHKIHS HE U3MEHUTCS MPU U3MEHEHUSX 3HAKA YV ATUX (D)VHKIIHII.

JlenaeM MOACTaHOBKY: dt
tox =1 =X = arctgt =-di = =
141
; ¢ 1
Ecmm tgx =71 =>smx = —— cosx—— sin’ x=——,cos’ x=
/14 «/1+t“ 1+¢%° [

e i e
cos” x+b%sin’ x +b2t2 a’ +bt a +(bt)
1+1¢° 1+t2

= L arctg — i +(C=— arctg( j
ab a

[Toatomy j =
a



dx
cos’x-sinx

Ipumep. Haiitin uaTerpan J.

Pemmenne: H])I/I 3aMeHe S X Ha — sin X IIOJBbIHTCI paJIbHasd (l)}‘*’HKI_[I/ISI MCHACT 3HAK, IIO3TOMY
IIPUMCHACM IIOJCTAHOBKY

dt

1=

cosx=¢=>sinx=A/1—1> = x =arccost = dx = —

HHTGF])EIH IIPpUMCT BUT:

J- dx B _J‘ dt B _J‘ dt
cos” x-sin x 121=£21-12 Al —a0+8)
Paznoxum apo0b

- 1 =A+£i+ = . = At(1-t)+BA-t*)+C*Q+)+Dt* (- =1=>
P-4+ & & 1-z2 13t

A=0,B=1,C=D:%

j dx :_“‘ dt :_J‘ dt _
cos” x -sin x Pl B f T t*(1=0)(1+1)

dt dt dt | r—1
:_jzz +J2(1—1)_12(1”) ik

r+1

1
COS X

cosx—1

+(C = +1In +C.

cosx+1



Haxo:xneHiie nHTerpajioB Buja j tg” xdx U I ctg” xdx.

MoKHO peKOMEHI0BaTh JBa CIOco0a:

1

2 2

1. C ucnonp3oBanueM popmyir: tg°x=———-lunctg'x=—75—-1,
COS” X sin” x

IMOHWKAoMINX ITOKas3aTCJIb CTCIICHU 77 Ha ABC CANHHUIIBI.
dt

2. C moMOIIbIO TMOJICTAHOBKH: tg x =1 (ctgx =1), OTKyIa x =arctgt u dx = o
’ - ¥

IHpumep. Haiiti uaterpan jtg % dx

Perenne:
dt t*dt | 7
to*xdx =|tex =1, x = arctgt, dx = = =1l 7 t=——t+arctgt+C =
Ig |gx & #+1 25 +1 I( N 3 .
_tg'x tg’x
3 tgx+arctg(tgx)+C—T—tgx+x+C

Haxomemle HHTEIrpajaIoB BIIIa J R(tg x)dx .

B 3TOM ciydae ¢ MOMOIIBIO TIOJACTAHOBKH tg X = £, MOJIyUaeM UHTErpall OT parioHaTIbHON
(VHKITUN apryMeHTa 7.
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NuTerpupoBanie uppannoHaJIbHOCTEIL.

UuTerpansl BUaa j R(x;Xax+b)dx.

WMurterpansl Buaa _[R(x; Nax+b)dx, rne R(x;Xax+b) — paurMoHalbHOE BbIPaKEHUE

OTHOCUTENIBHO X U X ax +b, n — uenoe nojoXKUTEIbHOE YUCIIO HE MEHbILIEE IBYX, MOTYT
OBITb CBEAEHBI K MHTETpaJiaM OT PaLlMOHATIbHbBIX (PYHKLMKA C MOMOLIBIO 3aMEHbI
MEPEMEHHON:

. t” _b ntn—l
ax+b=t", Torna x = , dx=——dt, Vax+b=t.
a a

n-1

CrnenoBaTenbHO, I R(x;’x’/ax+b)dx:jR(t _b;tj L drt.

a a

MuTerpan B NpaBoii 4acTH MOCIEIHEr0 PABEHCTBA MOXKET ObITh HalIeH NPUEMaMH,
M3J10)KEHHBIMH PaHee.
W E—2

d
Ja-2¢ Va2

Ilpumep. Haiitu unrerpan j

Penienue:

6t dt =

[
3(x2

4 3 2
6.[(1 +£ +t+1+—)dt t—+t—+t—+t+ln|t—l| +C
4 3 2

ady = ‘x 2=¢°dx= 6tdt| _[ —

f. t—1
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3/ _22 fia :t
=6 (x4 ) + x3 2+ x2 2+6\/x—2+ln|6x/x—2—l‘ +C.

3ameuanue. Eciv B pacCMOTPEHHOM MPUMEPE MOMEHSATh MECTAMH YMCIUTENb U
3HaMEHaTesb, TO AJ151 BBIUUCIICHHUA MOJIyYEHHOTO HHTErpajia KpoMe aHaJOrMYHOT0, MOKHO
pPEKOMEHA0BaTh 00Jiee MPOCTOM Crnocoo.

JIoCTaTOYHO MOYJIEHHO pPa3ejuTh YMCIUTEb Ha 3HAMEHATEJb:

j G *Lx—_z i T j (x=2)"* = (x=2)")d(x-2) = i—(x— A e —g(x 28 L.

NuTerpansl Buaa J’R(x;q/ = +3)dx.
X+

OTHU MHTErpajibl IPUBOAATCS K MHTErpajaM OT pallMOHAIbHONW (PYHKLIMU MOJACTAaHOBKOM:
ax+b o

cx+d

Ilpumep. Haiitn unTerpan I 1/3_ ixa’x.
+7x

5—-3x
4+7x

Pewmenue: [loacraHoBka

=¢” NPUBOJUT K MHTErPUPOBAHHIO PALIMOHABHOIA

GyHKUMH.
M3 yka3aHHOW MOACTAHOBKU OMPEACIIUM X U dx :



5—4¢* —8¢(7t* +3)—14¢(5- 4t) —94¢

5-3x=t’A4+7x)=>x= = dx =

T +3 (7t* +3)° (7t +3)"

[ToaTomy
3 3

2 2 [ + — ——
I 15— 3x j —94¢ __941%0';:_94.(1) j—7—z—a’t=
sV GEey (72% +3)? 7 2

-

=_94.l J' dt 3 dt

t2+§ 7 (124'3)-
\ 1) )

[lepBblit HHTErpan TabAMYHbIN, BTOPOK — OT ApoOU 4-ro Tumna:

j‘ dt Z l dt [
(12_*_3)- .= 12+3 2% +2)

OKoOHYaTeabHO [NOJIYYUM:

I/S 3% _ /G- 3x)(4+7x) 47J_ \f [5-3x
4+7x 4+7x
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Ecnu B [NOABIHTErPAJIbHOEC BbIPAKCHUEC BXOAAT KOPHHU U3 OAHOI'O U TOI'O K€ BbIPpAKCHUS

. ax+b |ax+b ax+b
pa3HbIX CTEMEeHEeH, T.e. IJIsl UHTErpajaoB BUAa I R(x;m o teeilk )dlx
cx+d Vex+d cx+d

MPUMEHSETCS MOACTaHOBKA, PallMOHAIM3UPYOLIas MOAbIHTErpaibHYy 0 (DYHKLMIO:
ax+b

cx+d
rae p — HauMeHbluee o0llee KpaTHOE MoKaszaTesieil KopHeu m, n, ..., k.

dx
Jx+1-3x+1

Pemenue: Tak kak BbIpakeHUe x + | BXOAUT B KOPHU 2 U 3 CTEMEHU, a HAMMEHbIIUM
OOIIMM KPAaTHBIM 3TUX YMCEN ABAAETCA YUCI0 6, TO MONOKUM: x+1=1" =>x=¢°—1,

dx=6dt, Nx+1=t>, Yx+1=¢>.

Torpa uHTErpan npumer BUA:

P
r,

Ilpumep. Haiitu unrerpan j

2

ax
j\/x+1—3\/x+1 :6jt3

/ 3/
=6( x3+1 — x2+1 —Q/x+]—ln}‘%/x+1—l‘)+C.

£>dt £ " ] 2 f
6| —dt=6|(*-t—-1—-——)dt=6(————t—Inlt=1D+C =
—¢2 jr—l J( z—1) (3 2 £=1)
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NHTerpajnl Buaa j R(x; Jax? +bx + c)dx.

l !
[Tocne noacraHoBku —i(ax2 +bx+c) = TaKue UHTEerpajibl CBOAATCA K UHTErpajiaM,

coJiepKalluM KOPHHU:

2 2 2
Ja® =12, NP =@® , JaP .
Ecnu uHTerpai He ABISeTCS TAOIMYHBIM, TO HHTErPajbl, COAepIKALMEe KOPHU TAKOTO BUAA,
paLMOHATM3UPYIOTCS MOACTAHOBKAMMU:

a’* —t* =t=asinz umm t=acosz,

a
—— WU = ,
sin z COS Z

’—a’=t=

a’+1> =t=atgz wm t=actgz.
dx
(\/5+2x+x2)3

Ipumep. Haiitu unterpan

Pewienue:
2 20 B [.2 B 2 aake
COSZ



NuTerpansl Buaa I

Pelnenue:

:lsinz+C:lsinarctg£+C:l 2_4C= e +C.
4 4 2 4 t2+1 45+ 2x + x°
4
dx
xvax® +bx +c
1 dt
3aech uenaecooopasHa rMnoJACTaHOBKA X = 3 dx= .
Ilpumep. Haiitn unterpan I oz
xVx® +3
I dx :le a'x:—ﬂ:j —di| 1 :_J' dt _
xVx* +3 t N YR N e N T
| 2
-] j d(\/gf) =—Lln‘\/§t+\/312+l‘+C=— : ln\/§+ ol +C.
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UuTerpansl ot 1ud¢epeHnuajabHbIX OHHOMOB.

Tak Ha3bIBatOTCSI MHTErpasibl BUAA: I x"(a+ bx")'dx, rne m,n, p — no0Oble paMOHAIbHbIE

yuca.
Jloka3aHo, 4TO TOJBKO B TPEX ClydyasX 3TOT UHTErpas MOXKET ObITh BbIPAKEH Uepe3
3JIEMEHTapHbIe (PYHKLIMH.

1. Ecnu p — uenoe uucio, Toraa ABY4YJIEH d + bx” BO3BOAUTCS B CTENEHb P W, MOCTE
YMHOXKEHHUS Ha X", TOYJIGHHO UHTErPUPYETCS.

2. Ecin kal

— 1IeJ1I0€ YUCJIO0, TOT1a MPUMEHSIETCs MOACTaHOBKA a + bx" =1, THe s —
n

3HaMEeHaTesb Ipodu p.

3. Ecinu ]
n

3HaMeHaTelb Ipoou p.

+ p — LeJ0€ YUCJI0, TOT1a MPUMEHseTCs NMOACTaHOBKa ax ' +b=t",rne s —

Ilpumep. Haiitu uHTerpan

Vieds
e

\/l+\/— S UL O ;.. P,
Peiiramis: J' \/_ J‘ -7‘5(1 £ xlgs)l;‘sdx | T g 3,17 B P _
¥ ¥ P12, x = =), de =38 = 1) 58t

vs (=15)¢*
& -1)* 6 2

=@ -**a+¢ -n) T

3
NP = 156+C———(x 1 4 C———(l“/_j T



Cnacu00 32 BHUMaHHE
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